
 

 

 

 

Κανονισμός Λειτουργίας θεσμού Ακαδημαϊκού Συμβούλου  
Δ.Π.Μ.Σ. Σπουδών «Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων Τροφίμων και 

Γεωργίας» - MBA Food & Agribusiness  
των Τμήματων Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης και  

Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Ανθρώπου 
 

Το Δ.Π.Μ.Σ. έχει θεσμοθετήσει τον ορισμό Συμβούλων Καθηγητών για τους φοιτητές του. Ο 

Ακαδημαϊκός Σύμβουλος προσφέρει στους φοιτητές πληροφορίες για την καλύτερη οργάνωση των 

σπουδών τους. Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ. ορίζει έναν Ακαδημαϊκό 

Σύμβουλο για κάθε φοιτητή που εγγράφεται σε αυτό. Ο θεσμός είναι υποχρεωτικός θεωρώντας 

ότι η ακαδημαϊκή συμβουλευτική συμβάλλει σημαντικά στην επιτυχία των σπουδών των φοιτητών. 

Οι Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι είναι μέλη ΔΕΠ του ΓΠΑ, που διδάσκουν στο Δ.Π.Μ.Σ., και 

παρακολουθούν τους φοιτητές τους οποίους αναλαμβάνουν από την αρχή μέχρι την ολοκλήρωση 

των σπουδών τους.   

 

Διαδικασία  

Για κάθε νέο μεταπτυχιακό φοιτητή η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών αναθέτει καθήκοντα 

Ακαδημαϊκού Συμβούλου στους διδάσκοντες του Δ.Π.Μ.Σ., το αργότερο μέχρι τις 30 Νοεμβρίου 

κάθε ακαδημαϊκού έτους. Ο αριθμός των μεταπτυχιακών  φοιτητών ισοκατανέμεται μεταξύ των 

διδασκόντων του Δ.Π.Μ.Σ. και η επιλογή γίνεται με τυχαίο τρόπο. Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος ενός 

μεταπτυχιακού φοιτητή παραμένει ο ίδιος μέχρι την περάτωση των σπουδών του.  Κάθε πρωτοετής 

φοιτητής ενημερώνεται για το όνομα του Σύμβουλου Καθηγητή με ηλεκτρονικό μήνυμα από τη 

Γραμματεία του  Δ.Π.Μ.Σ., ώστε να μπορεί να αξιοποιεί τις γνώσεις και την εμπειρία του καθ’ όλη 

τη διάρκεια των σπουδών του. 

   

Ρόλος του Ακαδημαϊκού Συμβούλου  

Το έργο του ακαδημαϊκού συμβούλου είναι η υποστήριξη των φοιτητών για την έγκαιρη 

ολοκλήρωση των σπουδών τους.  

Συγκεκριμένα ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος: 

1. υποστηρίζει και διευκολύνει τους φοιτητές στη μετάβασή τους από το Προπτυχιακό 

Πρόγραμμα Σπουδών στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών 

2. συζητά και ενημερώνει για τη δομή του προγράμματος σπουδών και το περιεχόμενο των 

προσφερόμενων μαθημάτων, τα υποχρεωτικά και κατ’ επιλογή μαθήματα της ειδίκευσης, 

καθώς και τις προαπαιτούμενες γνώσεις για την παρακολούθηση συγκεκριμένων 

μαθημάτων  

3. παρέχει καθοδήγηση για την αποτελεσματική οργάνωση των εκπαιδευτικών υποχρεώσεων 

του φοιτητή,  



 

 

4. συζητά για τα αποτελέσματα των εξετάσεων και την πορεία των σπουδών του και 

αναζητούν από κοινού λύσεις στα προβλήματα που τυχόν αντιμετωπίζει ο φοιτητής 

5. ενημερώνει για τα επιδιωκόμενα μαθησιακά αποτελέσματα του προγράμματος σπουδών 

και τις επαγγελματικές προοπτικές των αποφοίτων  

6. ενημερώνει για προοπτικές και δυνατότητες για περαιτέρω σπουδές και τον βοηθά να κάνει 

επιλογές  

7. ενημερώνει για τις υπηρεσίες που προσφέρει το Γ.Π.Α. στους φοιτητές, όπως Φοιτητική 

Μέριμνα, Γραφείο Διασύνδεσης, Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης, Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης, Γραφείο Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνολογίας  

Στόχος του θεσμού του Α.Σ.Σ. είναι:  

• η υποστήριξη των φοιτητών για την έγκαιρη ολοκλήρωση των σπουδών τους  

• η ανάδειξη των σημείων που πιθανόν δυσχεραίνουν τη φοίτηση και η λήψη ανάλογων 

πρωτοβουλιών για τον περιορισμό ή εξάλειψή τους  

• η διευκόλυνση της επικοινωνίας μεταξύ φοιτητών και διδακτικού προσωπικού 

• η αύξηση του ενδιαφέροντος των φοιτητών για ουσιαστικότερη συμμετοχή στις σπουδές 

τους και στα δρώμενα του Πανεπιστημίου 

   

Σε κάθε περίπτωση, ο ρόλος των Ακαδημαϊκών Συμβούλων παραμένει βοηθητικός/ 

συμβουλευτικός. Ωστόσο, και αυτοί με τη σειρά τους οφείλουν να ενημερώνουν τον Ακαδημαϊκό 

τους Σύμβουλο για τις αποφάσεις τους. Την τελική ευθύνη για τις επιλογές τους σε ζητήματα 

σπουδών φέρουν οι ίδιοι οι φοιτητές.  

  

Επικοινωνία  

Ο Ακαδημαϊκός Σύμβουλος διαθέτει λίστα με τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των μεταπτυχιακών 

φοιτητών που του έχουν ανατεθεί και επικοινωνεί μαζί τους για θέματα σπουδών. Ο φοιτητής με 

αίτηση του μπορεί να ζητήσει συνάντηση με τον Ακαδημαϊκό Σύμβουλο. Οι συναντήσεις 

πραγματοποιούνται αν κριθεί αναγκαίο από τον φοιτητή, ή εφόσον το ζητήσει ο Ακαδημαϊκός 

Σύμβουλος για μείζον θέμα που αφορά τον φοιτητή. Το περιεχόμενο των συζητήσεων είναι 

απόρρητο και τα προσωπικά δεδομένα του φοιτητή προστατεύονται. Επιπροσθέτως, ο 

ακαδημαϊκός σύμβουλος μπορεί να καλέσει σε συνάντηση τον φοιτητή σε περίπτωση που του 

ζητηθεί από κάποιο μέλος του διδακτικού προσωπικού του Δ.Π.Μ.Σ., το οποίο διαπιστώνει 

προβλήματα στην πορεία των σπουδών του φοιτητή.   

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις οι φοιτητές μπορούν να αιτηθούν αλλαγή του Ακαδημαϊκού 

Συμβούλου τους, εξηγώντας τους λόγους στην Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών του Δ.Π.Μ.Σ.  

 

Ο ρόλος του Ακαδημαϊκού Συμβούλου δεν μπορεί να είναι αποτελεσματικός χωρίς τη 

συνεργασία των φοιτητών.  

 


